

今年前三季度上海自贸区新增37家银行业金融机构

跨境金融业务创新步伐加速



多项跨境金融业务正在积极筹备中。

青年报资料图

青年报记者 陈颖婕

本报讯 今年1月至9月,上海自贸试验区内新增37家银行业金融机构,区内机构数量和层级进一步提高,辖内银行业跨境资金集中运营和结算业务保持活跃,投向境外贷款大幅增长,区内要素平台交易起步,跨境金融业务创新步伐逐步加速。

投向境外贷款大幅增长

统计数据显示,截至9月末,上海自贸试验区内共设有21家法人银行、96家分行、13家专营机构和298支行级网点;此外,还设有六大类27家非银机构和4家资产管理公司。今年1至9月,上海自贸试验区内累计新增37家银行业金融机构,包括1家法人银行、4家银行分行、4家专营机构、17家支行、9家非银和2家资产管理公司自贸分公司。其中,今年以来新增分行级及以上机构20家,占新增机构数的比例为54%。

上海银监局相关负责人表

示,在各项自贸政策的支持和引导下,辖内银行业金融机构自贸金融业务持续稳步发展。

其中,跨境结算放量增长,资金集中运营仍为热点业务。数据显示,今年1至9月,辖内银行业跨境结算量累计达7.3万亿元,其中跨境资金集中运营结算总量为4187.96亿元(人民币占比78.5%),第三方跨境支付总量为19.58亿元。

此外,截至9月末,自贸区内银行业投向境外各项贷款余额为478.76亿元,较年初增加177.4亿元,大幅增长58.86%,其中,用于境外直接投资项目融资246.73亿元,跨境并购贷款62.69元。

国金版黄金与大宗交易起步

与此同时,自贸区内国际版黄金和大宗商品交易双双起步。1月至9月,辖内银行业代客和自营国际黄金版交易规模分别为75.68亿元和3781.89亿元,9月末持有的国际版黄金头寸账面价值为193.67亿元。大宗商品现货平台7月末上线

后,辖内银行已累计完成代客交易结算0.22亿元。

不仅如此,自贸区内的跨境金融业务创新步伐也在逐步加速。银行业机构普遍将FT业务和跨境联动业务作为主要创新领域,便利跨境融资和资金管理的业务尤受青睐。一是境外并购贷款需求提升,尤其是伴随中国境外上市公司的私有化浪潮,股权投融资需求增加;二是资金集中运营业务、境外借款等仍是业务开拓重点;三是在分账核算单元外币业务开放后,即期结售汇和外汇期权等风险对冲需求增加;四是基于自贸区各类交易平台的结算、资金托管、融资、代客交易和自营交易等一揽子客户服务和自营投资业务活跃;五是现有各项银行业务产品向FT账户的平移,包括票据业务、理财业务、同业业务、贸易融资等。

值得一提的是,境内发行熊猫债、跨境资产证券化、跨境股权并购融资、跨境资本市场交易等跨境投融资产品也正在积极筹备中。

■ 资讯

太平洋人寿推出防癌险

青年报记者 陈颖婕

本报讯 昨日,由太平洋人寿保险有限公司、太保安联健康保险股份有限公司发起,联合上海市质子重离子医院、复旦大学附属肿瘤医院共同推出的太平洋“质重优享”防癌医疗保险正式上市。

据悉,这是一款针对恶性肿瘤推出的专业险种,主要针对3-60岁人群推出,续保年龄可到80岁。最低投保47元/年/份,最高可获赔50万元保险金,保障期为

一年。无癌病终,返还全部保费。

记者了解到,该款产品独享上海市质子重离子医院与复旦大学附属肿瘤医院的顶尖的质子重离子技术和专业医疗服务。被保险人在上海市质子重离子医院和复旦大学附属肿瘤医院特需部医治时,只需出示保险凭证,在经过核实或授权流程后,就可以接受治疗。

业内人士表示,其将全面开启“保险保障+专业医疗服务+顶尖治癌技术”的防癌保险3.0时代。

中信银行投50亿推光伏项目

青年报记者 孙琪

本报讯 日前,中信银行子公司中信金融租赁有限公司在江苏常州与天合光能有限公司签订战略合作协议。此次战略合作的投放总金额为50亿元,将重点推动光伏产业的发展。

据中信租赁总裁俞子彦介绍,此次双方达成战略合作后,计划在符合投资条件的光伏电站项目、租赁项下的商业保理及设备租赁等方面进行全方位的融资合作。按照规划,未来中信

租赁还将应企业需求为其海外投资设厂及电站运营提供相应的融资服务,支持企业走出去。

天合光能首席财务官谭韧表示,此次合作不仅使天合光能获得中信多元化的融资资源和经验丰富的专业服务,这一战略合作伙伴关系还创造一个双赢的结果,强化天合光能在太阳能行业的领导地位。中信银行常务副行长孙德顺介绍说,本次战略合作协议的签署使双方关系更加紧密,合作领域更加广泛、深入。

瑞信关注年轻一代消费潜力

青年报资深记者 吴缙超

本报讯 瑞信分析师昨天称,1985年至1995年间出生的年轻人,预计在2020年将贡献中国35%的消费总量,较去年的15%超出一倍,将塑造中国消费和产业的未来发展。

瑞信昨天在上海举办了第六届中国投资论坛,论坛的主题为“中国新一代”,瑞信认为这一代年轻人的特征包括,高度使用互联网,超过60%的每天会花三小时

以上时间通过手机上网;有更高的可支配收入,消费在娱乐、电影、游戏和外出餐饮上;社会意识不断提升,对环保日益关注。

瑞信亚洲互联网研究主管韦迪认为,热衷网络带动了电子商务和O2O服务的迅速发展,而O2O餐饮外卖服务将会是增长最快的电商业务,瑞信预测O2O餐饮外卖市场的规模,将由2014年的95.1亿元,增至2017年的417.5亿元。瑞信媒体业研究经理郝大昭说,娱乐和体育将是另一受益板块。

工行“融e购”韩国馆正式上线

近日,中国工商银行旗下的电商平台“融e购”正式上线了“韩国馆”,消费者熟悉的雪花秀化妆品、正官庄红参等韩国知名品牌一齐登场,为国内消费者选购韩国名优产品提供更多选择。

据介绍,“融e购”韩国馆首批上线的商品精选了韩国最具代表性的30余种热销商品,涵盖营养保健、潮流饰品配件、美妆产品等3大类。为确保消费者购买到货真价实的名优商品,“融e购”韩国馆的上线商品将由韩国知名在线电子商务公司Inter-Park公司统一采购并保证品质。

工商银行相关负责人介绍说,“融e购”自2014年1月正式推出以来,始终定位于“名商、名

品、名店”,不断拓宽和丰富名优产品种类和来源,为消费升级提供更多品质及服务保证。今年前九个月,工商银行“融e购”的交易额超过5000亿元,注册用户约2400万人。在跨境电商业务领域,工商银行广泛的全球网络覆盖和丰富的海外客户资源为业务开展提供了天然优势,由于在开设境外馆所在地设有分支机构,工商银行可以直接选择当地机构的当地客户入驻,并对客户资质和上架商品进行严格审核,确保上架商品均为正品,推动海外市场同期热门品牌及时上架。与此同时,“融e购”还努力将国内优质商品反向销售到国外,助推中国从“全球工厂”向“全球商店”的延展。

新型金融诈骗增多 上网小心受骗

青年报记者 陈颖婕

本报讯 面对市面上五花八门的金融诈骗行为,近日,农行上海卢湾鲁班路支行成功堵截一笔“转开整整”的新型金融欺诈事件。

记者从农行上海卢湾鲁班路支行了解到,该网点一名客户近日前来咨询大堂经理:为何银行卡里的7000元不翼而飞。事情原委是,该名客户收到一条来自某游戏公司的短信提示:“资金已经成功扣款,如有问题需打客服热线。”起初,该名客户以为是电信

诈骗,因此并未在意。但在几日之后,当他查询卡余额时,发现确实少了7000元,便迅速前往附近银行网点询问详情。大堂经理遂建议客户使用自助终端检查明细,发现该名客户在近日有一笔转开整整7000元的交易,而该笔转开交易,客户毫不知情。

大堂经理想到,这有可能是新型诈骗手段。随即,他让客户不要随意动账,并迅速将情况告知值班主管。在后续沟通中得知,客户在网上自助注册时将网银密码设置为与银行卡一致的密码,并没有绑定农行的K宝安全介质,在这一环节,客户很有可能进

入了钓鱼网站将个人信息泄露。

考虑到客户持有的银行卡为工资卡,不便于更换,网点工作人员建议客户在柜台重新开通网银,通过农行的K宝安全介质办理网银,同时还劝说客户开通短信通知和更改密码。

银行相关工作人员提醒市民,目前市面上已开始出现部分新型金融诈骗手段,上述事件是典型的利用网络盗取客户信息,并一步步诱导客户在惊慌中按照不法分子指示去操作,最终获取不法所得的作案手法,广大市民需提高警惕,以免造成不必要的财产损失。